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OGGETTO:  Istituzione di codici ufficio/ente per il versamento, tramite modello F23, 

delle spese di giustizia di cui all'art. 209 del d.P.R. 30 maggio 2002, n. 115 
 
 
L’art. 209 del d.P.R. 30 maggio 2002, n. 115, recante disposizioni legislative 

e regolamentari in materia di spese di giustizia, individua, quale ufficio incaricato della 

gestione della attività connesse alla riscossione delle spese di mantenimento del detenuto, 

quello presso “l’ultimo istituto nel quale il condannato è stato ristretto”. 

Con risoluzione n. 397/E del 30/12/2002 sono stati istituiti i codici ufficio/ente 

da riportare nel “campo 6” del modello di pagamento F 23 per consentire agli istituiti di cui 

al predetto art. 209 di riscuotere le spese di mantenimento in parola. 

A parziale rettifica della citata risoluzione si istituiscono i codici ufficio/ente 

di seguito riportati, in sostituzione di quelli precedentemente individuati 

  
 

Istituto 
Sede 

Vecchio codice 
ufficio/ente  

Nuovo codice 
ufficio/ente 

Casa Circondariale Casa 
di Reclusione  Sulmona     AQ W-A  AQ W-B 
Casa Circondariale Casa 
di Reclusione  Ariano Irpino     AV W-A  AV W-C 
Casa di Reclusione 
Femminile  Trani    BA W-C  BA W-D 
Casa Circondariale  Paola   CS W-A  CS W-B 
Casa Circondariale N.C.  Rossano    CS W-A  CS W-C 
Casa Circondariale   Nicosia    EN W-A  EN W-B 
Ospedale Psichiatrico 
Giudiziario Castiglione delle Stiviere  MN W MN W-A 
Casa Circondariale   Lucera    FG W-A  FG W-B 
Casa Circondariale Casa 
di Reclusione  Prato     FI W-C  PO W 



Casa Circondariale  Sala Consilina   SA W-A  SA W-C 
Casa di Reclusione   Augusta    SR W  SR W-B 
Casa Circondariale  Tempio Pausania   SS W-A  OT W 

 
Tali codici sono da indicare nel “campo 6” del modello F23, inserendo nel 

“campo 11” il  codice tributo “773T” denominato “Recupero spese di giustizia”.  

 
          


